



"Gary Ho"

<
>

25/04/2008 19:55

To beStrong@fhb.gov.hk

cc

bcc

Subject 有關醫療改革的意見

Urgent Return receipt Sign Encrypt

有關醫療改革的意見

政府提出醫療改革的建議，我認為，改革必須合符以下原則：

一、 實效原則。改革要保證，以任何形式從市民手中獲取的資源，必須用最低成本，達到最佳效益。否則，改革會浪費資源，增加社會成本。

二、 市場原則。改革要保證，為任何參與機構提供公平競爭的制度，必須讓市民獲得充分的訊息和自由的選擇。否則，改革會錯配資源，增加交易費用。

原則一的理念是爭取最佳效果，任何違反原則一的措施都會造成浪費。原則二的理念是確保最佳手段，任何違反原則二的措施都會增加交易費用。

在這個框架下，我反對「社會醫療保障」，因為它違反實效原則和市場原則。首先，它不能保證強制供款有效使用。其次，它訊息不透明和選擇不自由。

我反對「用者自付費用」，因為它違反實效原則。雖然它或者合符市場原則，但是它不能確保公營醫療系統不會浪費資源。

我反對「醫療儲蓄戶口」，因為它違反實效原則。雖然它或者合符市場原則，但是它的管理費用會浪費資源，低回報的投資尤其嚴重。

我反對「強制私人醫療保險」，因為它違反市場原則。雖然它或者合符實效原則，但是它所提供的選擇不足以應付不同人的需要。

我反對「個人健康保險儲蓄」，因為它違反實效原則和市場原則。它重複「醫療儲蓄戶口」和「強制私人醫療保險」的缺點，不贅。

我建議「自願私人醫療保險」，並配合：一、公營醫療服務逐步加費；二、公私營加強合作和競爭；三、資助、稅務寬免提供誘因；四、加強監察提供資訊。

此選項可避免某部份人為其他人供款的不公平，又不排斥同時出現「醫療儲蓄戶口」等選項，則不受保人仕可以考慮其他方案，但是必須保證一般人有權自由選擇私人醫療保險。

總之，此選項不但合符實效原則，用最低成本獲取最大效益，而且合符市場原則，讓市民自由選擇最適用者，造就公平競爭、汰弱留強的環境。



何肇基 有關醫療改革的意見.doc